

# 愛中港青年文化社團聯會 9-5-2015

筆者楊君豪（又名楊雨霏）是華南理工大學學者，參與國家重大項目研究，也曾經是美國著名大學訪問學者、大學講師和海外研究生，發表了多篇國際會議文章，並在中英文報章發展時事評論。筆者對決策科學、產品服務創新和預測有深入研究，也是城市智庫政策研究召集人、愛中港青年文化社團聯會主席和「保護中環運動」總召集人。

## Universal Suffrage.

凝？！應該說，牛皮。

未來不外乎政經好，建制連任，或經濟差，或政經不好，或政治差。

若經濟差，選民多選務實型。

也就是說，要在現831下非愛國出閘機會很低，是少於？%。

[也就是說，玉成其事者說話極有迷惑性；

應在說民意論時未提及民意差距大背後的動因，也就是民意背後市民和政客的博弈]。

變種1：全暗票提選 變種2：提選一張張票，非提選？人，愛國/非愛國 出閘名額？  
變種3：票數由？出選 轉為 最少？出選。 變種4：非愛國 變 愛國

.....

## 民意凝固 等待奇迹

政改方案出爐，北京與泛民的博弈進入關鍵階段，在這勝負難料的時刻，  
港府將宣傳口號定為「二〇一七，一定要得」，究竟是自我勉勵，還是自我安慰？

有人說，二〇一七，一定唔得。

皆因形勢已經明朗化，北京不容非「愛國愛港者」出閘選特首，

人大「八三一」框架不動如山，

而泛民不甘被拒於普選閘外，要求撤回「八三一」框架的立場同樣不可撼動，

兩者都退無可退，陷於不可協調的矛盾，連談判的基礎也沒有，遑論找出公約數。

該名泛民中人分析，昔日？淪為全城箭靶，民望評分在不同階段也會升升跌跌，  
而這次政改「袋住先」民調，民意卻像凝固了一般，  
穩定地停留在正反雙方五四之比，情況極為罕見，反映這是泛民選舉基本盤，  
包括白鴿黨等泛民黨派除非不想繼續生存，否則根本沒有轉圜的空間和動力。

當然，政改預測如股市行情，有大淡友便自然有大好友，  
同樣是來自泛民陣營，有人覺得情況未至於絕望。

尤其是，北京近期開始出招，除了京官暗示可以在不抵觸「八三一」框架原則下作出？，  
本地建制派亦紛紛打破冰牌，主張會面對話，令部分泛民人士又隱然看見一絲曙光。

眾所周知，二十七名泛民議員並非鐵板一塊，其中至少四人存在鬆動空間，  
只是被激進派綑綁，找不到轉身的下台階，  
如果在最後關頭作出？，撐政改民情像近日恒指般急？，屆時便甚麼也有可能發生。  
說到底，半生掛住「民主派」招牌行走的人，  
在牽涉七百萬人福祉的政改問題上漠視多數民意，實在難以自圓其說。

還是那一句，二〇一七究竟得唔得，答案不在港府、泛民或北京，是在市民。  
如果政改也有「大奇迹日」，撐「袋住先」民意能夠直飆七成，  
不可能也會變成可能，問題是，這個奇迹會出現嗎？